
 
 

Immobili esenti da IMU 

per provvedimenti Covid-19 

I rata 

2020 

II rata 

2020 

I rata 

2021 

rate 

relative 

al 2021 

rate 

relative 

al 2021 

e al 2022 

immobili destinati all’attività ricettiva 

«rientranti nella categoria catastale D/2 

“Alberghi e pensioni (con fine di lucro)” e 

relative pertinenze  e quelli destinati ad 

agriturismo, villaggi turistici, ostelli della 

gioventù, rifugi di montagna, colonie 

marine e montane, affittacamere per brevi 

soggiorni, case e appartamenti per 

vacanze, bed & breakfast, residence e dei 

campeggi», a condizione che i relativi 

soggetti passivi IMU siano anche gestori 

delle attività ivi esercitate 

Sono compresi i pensionati e le case per 

ferie 

esente esente esente 

 

 

immobili rientranti nella categoria 

catastale D/3 destinati a spettacoli 

cinematografici, teatri e sale per concerti e 

spettacoli, a condizione che i relativi 

soggetti passivi IMU siano anche gestori 

delle attività ivi esercitate 

 esente esente 

 

esente 

immobili, e relative pertinenze nei quali si 

svolgono una serie di attività, a 

condizione che i relativi soggetti passivi 

IMU siano anche gestori delle attività ivi 

esercitate (es. bar e altre attività indicate 

nell’Allegato 1 del D.L. 137/2020) 

 esente 

  

 

fabbricati inagibili ubicati nei comuni 

delle Regioni Lombardia, Veneto ed 

Emilia Romagna coinvolti dagli eventi 

sismici del maggio 2012  

  

 esente  
solo fino  

alla 

ricostruzione 

 

Immobili nei quali si svolgono le attività 

commerciali per le quali nell’anno 2020 si è 

registrato un calo di fatturato di almeno del 

30% all’anno 2019 a condizione che i 

relativi soggetti passivi IMU siano anche 

gestori delle attività ivi esercitate 

  esente   
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